
Rovinj, Hrvaška 

Od 19. do 23. septembra 2022 sva v okviru akreditacije Erasmus+ opazovali pouk 

na osnovni šoli Jurja Dobrile v Rovinju na Hrvaškem. Osredotočeni sva bili na 

spremljanje pouka na razredni stopnji. Imeli pa sva možnost pogledati tudi kako 

poteka pouk na predmetni stopnji. 

Rovinj je majhno mesto, ki leži 

na zahodni obali Istre, 

največjega polotoka na 

Hrvaškem. Mesto s 15 000 

prebivalci je dvojezično, tu 

govorijo hrvaško in italijansko. 

Privablja veliko turistov in 

obiskovalcev, ki pridejo 

občudovat lepo obalo, stare hiše in ulice, sončne zahode in 

okusno hrano. 

Življenje v Rovinju je bilo 

vedno neločljivo povezano z morjem. Večstoletna ribiška tradicija se je ohranila vse do 

danes. Simbol mesta je batana, simbol harmonije med meščani, ki živijo v starem 

mestnem jedru, in obalno jadransko pokrajino. 

To je lesen, »ploščat« čoln dolžine 4 – 6 metrov 

in nekoč najpogostejši tip plovila v Rovinju. 

Tehnika gradnje tradicionalne batane je 

varovana kot del kulturne dediščine Hrvaške. Tak 



lesen čoln imajo tudi na enem od šolskih hodnikov.  

  

Osnovna šola Jurja Dobrile je s skupno 650 učenci četrta največja šola v Istri. Učenci, 

od 1. do 8. razreda, so stari od 7 – 15 let. Pouk na šoli se začne ob 8.00 (ponedeljek 

– petek). Učenci od 7. do 11. leta šolo obiskujejo v dveh izmenah. Šola ima tudi dve 

podružnici, ena je v Rovinjskem selu, druga podružnična šola pa v Balah. Na šoli dela 

60 učiteljev. Na področju poučevanja učencev in posodabljanja pedagoškega procesa 

so bile pred nekaj leti uvedene velike spremembe. Upoštevajoč potrebe razvoja otroka 

kot celostne osebnosti, ki jih predpisujejo nacionalni izobraževalni dokumenti, šola 

učencem glede na njihove zmožnosti omogoča vključevanje v različne obšolske 

dejavnosti. Mnoge od teh izven šolskih dejavnosti so nastale na podlagi projektov 

Erasmus+ pred štirimi leti. Njihov cilj pa je bil združiti motivirane učence glede na 

njihove interese.  

Od leta 2014 je šola sodelovala v več projektih Erasmus+  s 

ciljem izboljševanja kompetenc učencev in učiteljev na področju uporabe tujih jezikov 

in IKT, učenja na prostem, oblikovanja gradiv in dela z nadarjenimi učenci in učenci z 

učnimi težavami… 



Na podružnični šoli v Rovinjskem selu so gostje iz 

Energetskega foruma iz Gradca učencem 3. in 4. 

razreda preko konkretnega materiala predstavili 

magnetizem. Izdelali so si preprost inštrument za 

iskanje stvari, ki so magnetne. Praktično so 

predstavili električni krog na pripravljenih ploščah. Najprej je g. Rudi predstavil problem 

oz. raziskovalno vprašanje, nato so učenci sami poskusili. Na koncu pa so se pogovorili 

o vsem kar so se novega naučili.  

    

   

Učenci so nato imeli še pogovor o trajnostnem razvoju. Reševali so kviz na Worldwallu 

in si ogledali filček Planet u glavu. Učiteljica jim je prebrala še pravljico Stara hiša št. 

3, ob tem so imeli učenci delovne liste z bingo besedami – za pozorno poslušanje. 

Stavčne člene pa so ponovili s pomočjo nalog na Worldwallu. Učenci 

1. in 2. razreda so imeli prilagojene poskuse: razpiranje papirnate 

zvezde v vodi, pobarvane 

sladkorne kocke in voda, 

potovanje barv po papirnati 

brisački, raketa na šumečo 

tabletko, statična elektrika – 



baloni… Zanimivo nama je bilo da so se med malico, ki je potekala na šolskem igrišču, 

učenci sprehajali in igrali.  

Spoznali sva tudi podružnično šolo v Balah (občina Pula). Del šole je obnovljen, imajo 

nov prizidek in športno dvorano. Na šoli je polovica hrvaške in druga polovica 

italijanske šole. Tu deluje tudi vrtec. Učiteljice učence učijo od 1. do 4. razreda (se ne 

menjavajo vsako leto). Kombinacije razredov imajo glede na število otrok, če jih je na 

razred manj kot 9 morajo biti v kombinaciji. Učenci 

od 5. razreda naprej pa se z avtobusom vozijo do 

šole v Rovinju. Ocenjevanje in sodelovanje s starši 

pa poteka podobno kot pa pri nas. Opazovali sva 

pouk v kombinaciji 3. in 4. razreda. Pri tem je morala 

biti učiteljica iznajdljiva, da je vse zaposlila in jim dala 

delo, katerega so lahko naredili samostojno. Likovni 

pouk – 1 ura na teden – so imeli skupaj (delali so 

črko iz glagolice: kartonski tisk).  

Največja razlika me d našimi šolami je to, da imajo 

osemletno osnovno šolo ter nekateri predmeti v njihovem predmetniku.  Predmet 

informatika imajo 2 uri na teden. Od 1. do 4. razreda je to izbirni predmet, za 5. in 6. 

razred je to obvezni predmet, za 7. in 8. razred pa je to ponovno izbirni predmet. Prav 

tako imajo v šoli izbirni predmet veronauk 2 uri na teden. Imajo tudi izbirni predmet 

italijanščina. Že v nižjih razredih imajo več izbirnih predmetov (npr. za jezike). Na 

račun tega pa imajo seveda le po eno uro na teden glasbene in likovne umetnosti.  

Zgradba osnovna šole Jurja Dobrile v Rovinju je starejša. Pred priklučitvijo Erasmus 

projektom so imeli precej prazne in puste hodnike. Opremili so jih tudi s pomočjo 

Erasmus financiranja.  



Šola je IKT res dobro 

opremljena: prenosni računalniki za učitelje, projektorji, interaktivne table, tablice za 

učence. Najbolj pa naju je presenetila odsotnost zvonjenja. S tem imajo dobre izkušnje, 

saj to umirja hojo učencev po hodnikih, zmanjšana pa je bila tudi gneča, ki bi nastala, 

če bi vsi naenkrat zapuščali učilnice. 

S sledenjem na delovnem mestu sva spoznali:   

• pouk angleškega jezika v 5. razredu (neznane nove besede zapišejo na listke 

na tabli, za koncentracijo vsi utihnejo za 30 sekund, poslušajo zvoke okrog, kdaj 

utihne predvajani zvok, znak za umirjanje učencev je dvignjena roke učiteljice), 

• pouk pri informatiki ICT v 3. razredu (imajo jo 2 uri na teden, reševali so Kahoot 

kviz na tablicah – ena za dva učenca ter naloge v delovnem zvezku), 

• predstavitev projekta v 8. razredu: Out of the box (kako predstaviti državo s 

predmeti, ki ih lahko zložimo v eno škatlo), 

• naravoslovje v 5. razredu (Snov, ki je pri nas v 6. razredu, so obravnavali na 

podoben način. Učilnico imajo dobro opremljeno, z zanimivimi stenskimi 

dekoracijami.). 

• pouk v 2. razredu v katerega je vključen tudi učenec s cerebralno paralizo in je 

na vozičku in ima spremljevalko. 

V okviru obiska na OŠ Juraj Dobrile so nama organizirali tudi spoznavanje šole v 

starem mestnem jedru. To je bila OŠ Vladimirja Nazorja, ki ima svoje prostore v stari 

samostanski zgradbi. 

Ima okrog 300 

učencev. Začeli bodo 

s projekti Erasmus+. 

Na tej šoli se učenci 



lahko učijo do 5 jezikov, trije jeziki so obvezni (hrvaščino, angleščino, nemščino, 

francoščino in italijanščino). Imajo dobro opremljene učilnice (bele table, interaktivne 

table ali pametne televizije), veliko knjižnico. Vsi učenci od 5. do 8. razreda so dobili 

na začetku leta tablice (izposoja poteka tako, kot pri nas za učbenike). V kuhinji sta 

dve kuharici, ki poskrbita za prehrano učencev od malice do kosila, sami tudi skrbita 

za jedilnike, nabavo živil. Na šoli pa imajo tudi svojega logopeda, ki ga plačuje občina 

Rovinj. Prisotni sva bili pri pouku angleščine v 3. razredu (učiteljica naju je aktivno 

vključila v pouk) in matematike v 2. razredu. S pomočjo interaktivnih tabel so pripravili 

zanimiv pouk. Njihovi delovni zvezki oz. učbeniki imajo tudi interaktivno obliko.  

Aktivno sva bili vključeni v proces pouka pri: 

• Predstavitvi Slovenije v 7. razredu pri geografiji (Učenci so z zanimanjem 

poslušali in sodelovali, saj jih je kar nekaj že bilo v Sloveniji.) 

• Pripovedovanju oz. branju zgodbe v 4. razredu. Zanimiv je bil potek ure. Najprej 

so naju predstavili, nato pa dali možnost učencem, da so naju spraševali kar jih 

je zanimalo, zato med uro ni bilo vprašanj, ki niso bila povezana z zgodbo. 

Obravnavali so trajnostni razvoj in varčevanje. Najprej so se o tem pogovarjali, 

nato je sledilo branje zgodbe Stara hiša št. 3 (Ela Peroci) v slovenščini. 

Pogovorili so se koliko prebranega v slovenščini so že razumeli, bili so 

presenečeni v podobnosti jezikov. Nato pa jim je učiteljica prebrala zgodbo še 

v hrvaščini. Zraven pa so imeli besede napisane na Bingo listkih, da so bolj 

pozorno poslušali. Na koncu pa so ponovili še stavčne člene. 

Zadnji dan sva s koordinatorico pregledali še didaktični material, katerega so spoznali 

in pripravljali skozi Erasmus projekte. Pogovore o razlikah in podobnostih v šolskih 

sistemih smo z učitelji imeli po opravljenih urah sledenja pri pouku. Izmenjavo darilc 

sva imeli že prvi dan, saj sva jim prinesli slovensko potico in štrukeljčke pečene v krušni 

peči, čokolade Gorenjka in mila iz naše šole. Učence pa sva razveselili po urah v 



njihovih razredih s Šumi bonboni. Na koncu pa sva dobili Mikado čokolado – prvo 

čokolado z rižem narejeno na Hrvaškem. 

IZMENJAVA PRIMEROV DOBRIH PRAKS: 

• Na šoli so brez zvonca. To sva videli kot večjo umirjenost na hodnikih. 

• V učilnicah imajo interaktivne table.  

• Na šolskih hodnikih imajo kamere. 

• Šola ima pripravljen promo video za predstavitev šole širšemu krogu ljudi in je 

objavljen na Youtube kanalu. 

• Učitelji si delovne liste delijo na WorldWall-u, to olajša delo v primeru 

nadomeščanj. 

• Po razredih je več spremljevalcev za učence s posebnimi potrebami. 

• Predstavitev šole, občine in države s predmeti iz ene škatle. 

• Malico imajo na svežem zraku. 

• Navdušeni pa so bili nad našo šolsko publikacijo in mili  izdelanimi na naši šoli 

pod organizacijo učiteljice Mojce Barle. 

 

 

 

Pozdrav iz sosednje države 

Urška Močnik in Mirjana Rožman 

 

 

 


